

DIARIO DE ALMERIA

Nº 8.669 Redacción: Tiendas, 20

Director: Arturo Giménez López

Periódico independiente.—Año 1923

AGOSTO
8

L. nueva el 12
MIERCOLES
San Ciriaco, m.
220 Semana 22 145

Siguen no haciendo caso

Los conductores de carros y los guardias municipales continúan saltándose a la torera las órdenes de la Alcaldía y buena prueba de ello es, que siguen guiando sus vehículos montados en ellos y cuando encuentran a su paso, —claro que por un verdadero milagro— a algún agente municipal, lo más que hace este es hacerle una amistosa indicación que el cartero obedezca de momento, para volver a subirse al carro tan pronto como ha dobrado la esquina y pierde de vista al consecuente guardia.

Nosotros hemos presenciado ayer un caso de estos.

Un carro conducía su vehículo en esa forma por la calle de Reyes Católicos en ocasión de que pasaban dos guardias por la de Rueda López, y solo llamaron la atención del cartero, cuando vieron que nosotros lo hacíamos continuando su camino tranquilamente sin hacerle la más pequeña amonestación.

Si es esto lo que a los guardias se ha ordenado, hemos de censurar sin embajes ni rodeos esa disposición, pues el mal que se trata de corregir necesita medidas más energicas y eficaces.

Teníamos entendido que la orden del alcalde consistía en que se procediera a la detención de los carteros que transitarán montados por las calles de la ciudad o por lo menos, que se tomara nota del número del carro, para imponerles el oportuno correctivo, y si esto es así, conste que los guardias no cumplen con su deber y eso no puede tolerarse en manera alguna.

Nosotros no estamos dispuestos a silenciar estas faltas aunque por esta vez, nos reservamos los nombres de los complacientes guardias de la calle de Rueda López, pero conste que en lo sucesivo aparezcan en estas columnas los de cuantos no cumplen las órdenes recibidas en este sentido y solicitemos del alcalde la inmediata cesantía de los mismos.

Hay que evitar a todo trance la repetición de sucesos como el de la calle de Regojos y nos proponemos perseverar en esta campaña hasta conseguir que sean obedecidas las órdenes de la Alcaldía.

El motor de la fuente

Como saben nuestros lectores hace algunos días que comenzó a funcionar el motor instalado en la taza de la fuente, y que aún no ha dado los resultados apetecidos, sin duda por la gran cantidad de fango que allí se encuentra depositado, que no solamente hace que saiga el agua muy turbia, sino que, muchas veces, queda en seco, sin duda porque el fango impide que las manas den la cantidad de agua necesaria.

Será preciso, pues, que se traten de evitar estos inconvenientes procediendo a limpiar con todo cuidado la taza de la fuente, en cuya ope-

ración han de invertirse algunos días, sin que pueda nadie asegurar el éxito, y mucho nos tememos que el dinero y el tiempo invertidos hayan sido completamente inútiles.

Nosotros hemos abogado por la instalación del motor, considerándolo como única solución provisional para asegurar el abasto de la ciudad, pero hemos dicho siempre y repetimos ahora que debía instalarse en la cabeza de la fuente y no en el sitio en que se halla colocado.

De esta manera podía abrigarse la esperanza la casi seguridad, de obtener agua en abundancia desde el primer momento, en tanto que al ser instalado en la taza no era muy difícil adivinar el resultado contrario al que nos proponemos alcanzar.

Por otra parte, habiéndose colocado el motor en la cabeza de la fuente, se evitaban los trabajos de prolongación de la galería, que tanto dinero cuestan y tan poco resultado estan dando, conforme está viendo todo el mundo.

Celebraríamos con toda nuestra alma equivocarnos, pero nos parece, y conste que no es censura para nadie, que se ha perdido lamentablemente el tiempo y el dinero colocando el motor en ese sitio, cuando debió instalarse a la cabeza de la fuente.

El tiempo y los hechos dirán quien tiene razón.

De la Diputación

La Diputación provincial ha enviado al «Boletín Oficial» para su publicación una relación de las entidades que adeuden los respectivos Ayuntamientos de la provincia por sus cupos para el sostenimiento de la Brigada Sanitaria provincial, por los años 1921-22 y 1922-23.

Corresponden al Ayuntamiento de la capital 6.092,38 pesetas por el ejercicio de 1921-22 y 21.458,54 por el de 1922-23.

La nueva cárcel

Conforme anunciamos ayer, mañana o pasado, lo más tarde, llegará a esta Ciudad el director general de Prisiones acompañado de algunos jefes de la Dirección, con objeto de hacerse cargo del nuevo edificio destinado a Prisión.

Ya es hora de que cese el horrible tormento que vienen padeciendo los reclusos y el inminente peligro en que se hallan de morir aplastados.

Suponemos que el señor Director General visitará detenidamente el inmundo caserío en que hoy están haciendo los reclusos, y aunque consideramos más que suficiente la impresión que reciba en esa primera visita, para que tome con gran interés el traslado de los reclusos al nuevo edificio, nos permitimos recomendarle que la repita por la noche para que contemple horrorizado el cuadro que presentan los reclusos metidos en sacos, hechos de sábanas, para librarse así de las picaduras de legiones de insectos que les acometen sin piedad.

Vea el señor Director general cuánto decímos y comprendrá con cuanta razón venimos pidiendo incesantemente que desaparezca de una vez la gran vergüenza que para Almería supone la continuación de los reclusos en esa inmunda pociña más propicia para animales que para recluir en ella a seres racionales con los que se comete un delito de esa Humanidad.

La tenencia de armas

La «Gaceta» del día 5 del actual, en su página 546, publica la ley relativa a la tenencia ilegítima de armas cortas de fuego.

Pidiendo subvenciones

En el presente mes han caído sobre el Ayuntamiento una interminable serie de escritos pidiendo subvenciones para editar números extraordinarios de periódicos, con motivo de las próximas fiestas.

Consideramos muy legítimas estas peticiones puestas que todos ellas tienden a hacer una propaganda eficaz de nuestros festivales, y mucho más, cuando en otras ocasiones se han concedido a periódicos de Madrid subvenciones de quinientas pesetas por dedicar algunas columnas al comercio e industria almerienses, que por su parte han pagado los comerciantes interesados en la propaganda.

Nos parece prudente el acuerdo tomado por el Ayuntamiento el lunes último, de no abonar cantidad alguna en tanto que no se presenten en la Alcaldía algunos ejemplos del número extraordinario dedicado a las fiestas, y de esa manera se tendrá la seguridad de haber premiado lo que en conciencia no deba quedar sin recompensa.

Federación de contribuyentes de Almería

El lunes se reunirá el Comité ejecutivo de esta asociación, y al terminar se nos facilita la siguiente nota oficial:

«El comité ejecutivo de la Federación de Contribuyentes, tiene interés en hacer público que el carácter de la nueva entidad es sola y exclusivamente defensivo, haciendo constar al propio tiempo que sus fines no entran, en modo alguno, propósitos que tiendan directa ni indirectamente a vulnerar o restringir el alcance de otras federaciones o entidades obreras, con quienes aspira a desenvolverse en la más perfecta armonía, en consecuencia del bien colectivo que asegure la estabilidad y desarrollo normal de la vida industrial almeriense en sus múltiples aspectos y conexiones. La Federación de Contribuyentes se compromete a respetar en sus justos límites las legítimas aspiraciones del elemento obrero, conservando el statu quo, según hará constar en su amplio y detallado manifiesto que dirigirá a la opinión pública, al abrigo de a cual aspira la nueva entidad a desarrollar sus fines de protección y fomento a los intereses morales y materiales de los organismos industriales, agrícolas etc., y en general de cuanto representa progreso y mejora de nuestra riqueza regional.»

ESPAÑA Y AMÉRICA

Estudiando nuestro porvenir

Si fuera posible que los Gobiernos que pediremos, estudiaran con verdadero cariño el porvenir de nuestra patria, lo pri-

mero que harían es fijar su mira en América.

Las campañas y trabajos que realizan muchas corporaciones y entidades para buscar una aproximación con la tierra por nosotros de cultura y por nosotros civilizada, es muy meritaria, es muy laudable, merece aplauso y apoyo de la opinión sana, pero no es suficiente para llevar a cabo una empresa cuya magnitud es inmedible y cuyos beneficios resultados saldrán del modelo normal, para entrar en la esfera de lo inconcebible de lo imaginable.

Algo, aunque muy poco, ha hecho el Gabinete actual, para estrechar los lazos entre la madre y las hijas emancipadas. El proyecto de ley que reformando las disposiciones actuales sacra de la emigración, ha presentado, aunque no ha llegado a discutirse, el ministro del Trabajo, y el real decreto publicado ocupándose del mismo asunto, inicián un movimiento acertado y renovador digno de señalarse como punto de partida a una obra hispano-americana, que ha de resultar de trascendencia suma.

Los españoles residentes en América siguen con interés y patriotismo la marcha de la política peninsular, como lo demuestra el hecho de que la Federación de Sociedades españolas de la Argentina, se han adherido entusiasticamente a la campaña pro-responsabilidad mantenida por el Ateneo madrileño.

Está visto pues, que nuestros compatriotas del Nuevo Mundo no dan ni un momento de pensar en cuantas cuestiones afectan a su patria. Fundados en simpatías tan consoladoras, creemos que toda la inmensa obra que podemos realizar en América debe efectuarse por medio de los españoles residentes en ella.

Para que la labor a realizar sea fecunda, de positivos resultados, hay que llevar al ánimo de las gentes la convicción la seguridad, de que allí, solamente allí, está nuestro porvenir.

La mejor manera, el modo más práctico de efectuar tan necesaria penetración y cambio mutuo, está en la industria y en el comercio que es preciso poner en condiciones de que aviente, o por lo menos iguale, a la de las naciones que concurren a aquel mercado.

En v. z. de malgastar dinero, energías y vitalidad en África donde jamás seremos más que conquistadores y tiranos, diríjamonos a América donde hermanos de sangre, unidos por el idioma y las costumbres colaborarán con nosotros en la resurrección gloriosa de la raza hispana.

.....

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital.

Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias.

Consúlteme sobre lo que deseé fabricar o preparar. Pida Catálogo gratis.

Antonio Formoso Permuta
Inventor
Santa Catalina, 12, La Coruña

Un rasgo de honradez

El betunero del café Español Francisco Torres Valdavia fué ayer al Banco Hispano Americano a cobrar un cheque de 125 pesetas, del imprevisor don Mariano Navarro, y por mandato de éste recibiendo 1.125 que por error le entregó el cajero.

Al salir a la calle se dio cuenta el honrado muchacho que llevaba dinero demás y volviendo sobre sus pasos hizo observar error al cajero, quien se encontró con mil pesetas que le hubiera sido muy difícil recuperar sin el rasgo meritorio del Torres Valdavia.

Este hecho, que nos complacemos en hacer público, para que sirva de ejemplo, está siendo unanimemente elegido, con mucha mayor razón cuando el interesado no ha recibido ni un solo centavo como premio de su meritaria acción.

Falta perdonada

Hace algunos días que un respectable amigo nuestro presentó en la Comisaría de Vigilancia una grave denuncia contra su hijo, un distinguido joven que es muy conocido en la buena sociedad por su talento y discrección, al que acusaba de haberle sustraído unos cuantos billetes de los muchos que el papá suele guardar en su cartera.

Aunque parece que se trata de la primera calaverada, la cólera de nuestro amigo era tan grande que a presencia nuestra interró la busca y captura de su primogénito para que ingresara en la cárcel inmediatamente.

Por esta razón nuestra presa no reconoció límites al encontrar en el café Colón a nuestro amigo, que en unión de su hijo tomaba café tranquilamente, presentando el aspecto de un hombre satisfecho y encantado de la vida.

Nos acercamos a saludarle y al ver la curiosidad retratada en nuestro semblante nos dijo sonriente:

—Le sorprende a usted, verdad. Pues aquí donde usted lo ve, este gran pijo al sustraerme aquellos billetes se ha hecho acreedor a todo mi cariño, porque con ellos me ha comprado un magnífico despacho de los que presenta en su posición el establecimiento «La Valencia», que como sabe usted se halla instalado en el Paseo del Príncipe número 5, cuyos muebles no tienen rival por su elegancia, solidez y baratura.

Dimos la razón a nuestro amigo, la enhorabuena a su hijo y nos retiramos de allí satisfechos de verles tan contentos.

UNA BODA

El día 12 del actual a las nueve y media de la mañana contraerán los sagrados lazos del matrimonio la simpática y bella señorita Carolina Montes Álvarez, hija del comerciante de esta plaza don Manuel Montes Tenorio, con nuestro estimado amigo don José Romero Cortés.

La ceremonia tendrá lugar en el domicilio de la novia.

Por anticipado enviamos nuestro felicitación a los futuros esposos.

Las tardes del Balneario

El amplio salón del Balneario Diana, presentaba el domingo último un aspecto deslumbrador.

Nos parecía una antesa de Paraíso, tal era el número de mujeres hermosas que allí habíanse congregado, y el incomparable Jover, el incommensurable Jover se pasaba orgulloso entre ellas, satisfecho de haber nacido y

de haber heredado el Balneario. ¡Como que ya ha pedido tres docenas y media de catálogos de automóviles para elegir el tipo y marca que piensa adquirir a fin de temporada, que, como es sabido, se prolongará este año hasta Navidad, por haberlo así solicitado del Cielo el amigo Jover, que allá en las regiones celestes tiene todavía más influencias que en el Ayuntamiento.

Volviendo al aspecto del salón en cuestión hemos de decir que estaba como parado de espaldas.

Música, luz, alegría, fresco, mucho fresco, y un millón de mujeres de las de «date preso». La mar y sus arenas! Casi nos sentimos tentados a decir al afortunado mortal que regenta aquél edén: pero, Carlos, ¡qué las días!

Aunque lo que Carlos da ya lo sabemos nosotros desde hace tiempo. Un sitio delicioso, único en Almería donde se puede vivir en este tiempo y que por eso es visitado a diario por cuantos no aspiran a convertirse en chicharrones o a derretirse se como la manteca.

Por más que también se derrite uno en el Balneario, contemplando aquellas caras, aquellos cuerpos, aquellos... aquellos.

Toma, hermano y cajista, que no escribo más.

Lo que sucede

Por eso andalo

Los guardias de Seguridad números 10 y 23 han detenido a Manuel Soriano López por promover un fuerte escándalo en la calle del Obispo Oberá.

Le pega durmiendo

El guardia de Seguridad número 17 detuvo a Antonio Martínez Muñoz, a requerimiento de Juan Puga Antequera quien acusaba al primero de haberle maltratado de obra.

Fugados de sus domicilios

La policía detuvo ayer a los jóvenes Santiago Balles, Batalla y Juan Alenta Molla, ambos de quince años, vecinos de Vinaroz y Lérida respectivamente, que se habían fugado de sus domicilios en unión de 570 pesetas que el Alenta sustrajo a su madre.

Banquete al comandante señor Rada

Con motivo del ascenso a comandante de don Ricardo Rada, por los méritos contraídos en la última campaña de Melilla, varios socios del Casino de Almería han acordado festejarlo con un banquete, que se celebrará en la terraza del Casino el próximo sábado día 11 a las 9 de la noche.

Las tarjetas para asistir a ese acto podrán recogerse en la Secretaría del Casino.

Del Gobierno civil

Para reclamaciones

Los Ayuntamientos de Vera y Mojácar han expuesto al público, para oír reclamaciones los repartimientos de rústica, pecuaria y urbana, correspondientes al ejercicio de 1924-25.

Requisitorias

Por el comandante juez instructor del regimiento Infantry de la Corona número 71, se han remitido al Gobierno civil, para su inserción en el «Boletín Oficial», los requisitorias llamando a los vecinos de Albox Luis Galera Bujaldón y Luis Chacón Carrillo.

Cédulas personales

El recaudador de esta imposta del pueblo de Bacares anuncia por medio de edicto que ha quedado abierta la recaudación voluntaria de dichas cédulas.

Vapores Correos Españoles de Pinillos Izquierdo y Compañía



TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Hablando con el presidente

Al recibir a los periodistas el presidente del Consejo de Ministros, señor marqués de Albuza, manifestó que no ocurría novedad.

Dijo que esto tarde continúa rá el Consejo de Ministros la deliberación sobre los asuntos de Marruecos.

Un reportero le dijo que algunos periódicos hablaban de todo lo tratado en el Consejo de ayer y el presidente contestó que en algunas cosas acuerdan y que se vé que son noticias tomadas de buena información, pero otras son fantásticas, como las que se refieren a los acuerdos que se tomaron en el Consejo de hoy.

Mal puede tomarse acuerdo—añadió—en una materia en la que todavía no han opinado algunos ministros y acuerden en cambio cuando hacen constar las divergencias que existen entre diversas autoridades consultadas.

El rey en Santander

El jefe del Gobierno manifestó esta mañana que el rey sigue sin roce en Santander ha blanco visitando los saltes de agua de Reina.

Añadió que es probable que el soberano venga uno o dos días a Madrid, pues ya le había dicho que vendría en la primera decena del mes actual.

—Pues es lo visto a dar a ese viaje una significación especial—dijo un periodista.

—Pues no hay por qué—replicó el presidente, porque ya sabe el monarca que me voy a Cestona en la segunda quincena de Agosto.

El señor Silvela viene a Madrid

El jefe del Gobierno, señor García Prado, ha confirmado que el alto comisario de España en Marruecos, señor Sáenz, llegará a Madrid mañana por la mañana.

La huelga bancaria.—Bajas en el Sindicato

El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle ha manifestado que en Zaragoza se han dado de baja en el Sindicato todos los empleados bancarios, quedando solamente en el Sindicato la Junta Directiva.

En Huelva han querido renirse pero no lo han conseguido.

Ayer fueron detenidos en Madrid otros tres individuos por ejercer coacciones, siendo entre gados al Juzgado.

Los bancos de Madrid siguen funcionando hoy y continúan también las presentaciones de empleados que desean renunciar al trabajo.

La importación de carbón

Ha visitado al ministro de Hacienda señor Villanueva una comisión de propietarios de minas de carbón para batirarse de la importación de carbón en España.

El ministro les prometió resolver el asunto en justicia.

La comisión del Catastro

El subsecretario del Ministerio de Hacienda ha citado para esta tarde la Comisión del Catastro sombra, recientemente, con objeto de tratar de la mayor rapidez en sus trabajos, pese al ministro se propone dictar un real decreto dando las normas para clasificar las fincas que ganan por cupo.

Combinación de Magistrados

Se han firmado los siguientes decretos del Ministerio de Gracia y Justicia.

Nombrado presidente de la Audiencia Territorial de Valencia a don Eduardo de León y Ramos.

Idem fiscal de la Audiencia Territorial de Valacloa a don Justo Ruiz de la Luna.

Idem presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Valencia a don Juan Bonilla.

Idem presidente de la Audiencia Provincial de Guadalajara a don Sebastián Carrasco Vega.

Idem juez de Instrucción

del Distrito del Sur de Barcelona a don Pelegrín Benito Lauder.

Idem magistrado de la Audiencia Territorial de Cáceres a don Fernando Gamazo Calvo.

Idem presidente de la Audiencia de Cádiz a don Carlos Aquaroni.

Idem fiscal de la Audiencia Provincial de Cádiz a don Eusebio Manteola.

Idem presidente de la Audiencia Provincial de Huelva a don Rafael Lozano Barbero; Nombrando presidente de la Audiencia de Badajoz, a don Fernando Vara.

Idem fiscal de la Audiencia de Teruel a don Francisco Alcazar.

Idem magistrado de la Audiencia de Las Palmas a don José Rodríguez Berenguer.

Idem magistrado de la Audiencia Provincial de Segovia a don Bibiano Garzón.

Idem magistrado de la Audiencia de Santander a don José María Cremades.

Idem magistrado de la Audiencia de Huelva a don Luis Amado.

Idem magistrado de la Audiencia de Tenerife a don Manuel Gaudías y don Ramón Gayoso.

Idem magistrado de la Audiencia de Badajoz a don Manuel Mesa.

También han sido firmados varios indultos de penas leves.

FIRMA DE HACIENDA

Del Ministerio de Hacienda se ha firmado hoy un decreto jubilando a don Andrés Piquer y Marín, contador de primera del Tribunal de Cuentas.

FIRMA DE GOBERNACION

Se ha firmado un real decreto autorizando a la Dirección General de Correos y Telégrafos para la constitución por concurso del suministro de materiales, incluyendo camionetas y almacenes para las líneas y estaciones centrales telegráficas.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y media se reunió el Consejo de Ministros.

A la entrada fué preguntado al ministro de Hacienda acerca de la impresión que le produjo la petición de cuarenta millones, hecha por el señor Martínez Anido para la operación sobre Alhucemas, a lo que contestó el señor Villanueva que no se fijó en eso porque «contra el vicio de pedir hay la virtud de no dar».

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

El presidente dijo a la sala que se habían examinado los documentos enviados por el alto comisario respecto a ambas zonas de Marruecos y que no se adoptaron acuerdos.

Oyóse la opinión de los ministros que no pudieron exponerla en el Consejo de ayer.

Se acordó que los ministros de Estado, Guerra y Marina recibían mañana al señor Silvela, reunándose después los cuatro con el presidente.

El jueves se celebrará nuevo Consejo para adoptar acuerdos.

Parece que aunque se adoptaron acuerdos se reservan hasta que no se conozca el señor Silvela.

INFORMES DEL ESTADO MAYOR

Se asegura que los informes del Estado Mayor General prejuzgan la conveniencia e inconveniente de la operación sobre Alhucemas y se limitan a señalar los elementos precisos y los inconvenientes técnicos del plan del señor Martínez Anido.

ATRAZADORES CÁTURAS DOS

Dicen de Barcelona que en una barraca situada en las proximidades de la Plaza de Toros de las Arenas han si-

dado capturados cuatro atracadores que intervinieron en atracos escandalosos.

GRATIFICACIÓN

Se ha gratificado con cien pesetas al policía que detuvo al sindicalista que mató a otro policía.

ASALTO A UNA FONDA

Dicen de Barcelona que en la fonda de la estación del ferrocarril de Francia penetraron ocho individuos armados de pistolas y desvalijaron a los comensales llevándose unas diez mil pesetas.

PORQUE SE DAN DE BAJA

Se dice que el motivo de darse de baja, en el Sindicato, muchos empleados de Banca, de Barcelona obedecen a que les ha ofrecido el Banco una paga extraordinaria.

UN INCENDIO

Telegrafian de Lérida que un incendio ha destruido la fábrica de harinas del Sindicato Agrícola de Gerzea, calculándose las pérdidas en un millón y medio de pesetas.

SANJUAN EN ZARAGOZA

Comunican de Zaragoza que el general Sanjurjo se ha posesionado del Gobierno Militar.

CAMIÓN QUE VUELGA

Dicen de León, que en Ponferrada volcó un camión automóvil, resultando heridos José Álvarez y Ángel Fernández.

UNA AGRESIÓN VILLANA

Comunican de Gerona un hecho escandaloso que ha tenido lugar en la Rambla. Mientras el gobernador civil pedia explicaciones al director de un periódico local por ciertas denuncias sobre el juez, el secretario del gobernador agredió por la espalda al periodista, formándose con tal motivo un formidable escándalo.

La «Opinión» censura durante la villana conducta del agresor.

El conflicto bancario

La huelga de los empleados de Banca ha mejorado notablemente.

En diversos bancos anuncian al público que reanudan determinadas operaciones que no pudieron efectuarlas en los días anteriores los elementos directivos.

CRECER EL OPTIMISMO

En el Sindicato de empleados bancarios no se muestra hoy tan optimista respecto a Madrid, como en días anteriores, pero confían en que si en Madrid per-

duran la huelga la ganarán en Barcelona.

Una comisión del Sindicato visitó a las autoridades para quejarse de los malos tratos que sufrieron los huelguistas detenidos, en algunas Comisarías, y de la vigilancia que se ejerce sobre ellos.

Quejas de la conducta del Gobierno

El presidente de la Corporación general de trabajadores, señor Salas, se lamenta de la conducta del Gobierno, cuando hace poco se ha ofrecido a este para descubrir el complot terrorista en Madrid con motivo de la causa por asesinato del señor Dato, afirmando que en Madrid, ayer, hubo bombas, armas y bandas de pistoleros.

Añadió que como no le hicieron caso declinó su responsabilidad.

Auxilio a los huelguistas

Los sindicalistas libres de Barcelona enviraron 60.000 pesetas a los huelguistas de Madrid.

Reuniones

A última hora celebraron reuniones el comité de huelga de los empleados bancarios y la Directiva del Sindicato, buscando el medio de reanudar el trabajo lo más decorosamente posible.

No hay tales pistoleros

El director general de Policía ha desmentido la llegada de pistoleros a Madrid.

Toma de posesión

Se han posesionado de sus cargos el nuevo secretario del Ministerio de Gracia y Justicia y el subdirector de Orden Público.

Llegada de Berenguer

Ha llegado a Madrid el general Berenguer informando ante la comisión parlamentaria de responsabilidades.

Rodríguez Botí

Asistencia a partes Consulta especial de mediados de 1931 y de 1932 a 5

Comentarios del día

¡Hebra crisis!

Don Miguel Villanueva es un hombre irredentible. Ha dicho que no les da un cuarto a los ministros y antes morir que donar de mareas.

Esa actitud de don Miguel puede provocar una crisis grande, que ya anuncian los horóscopos.

Los ministros no transigirán con ciertas de su compatriota de Hacienda y éste a su vez... terne que te ne.

También complicado con ese asunto, que es capital, anda de boca en boca la conjura atri-

buida a los reformistas para tener puestos en el gobierno que se forme.

Que entren.

Es lástima que Melquides Alvarez no sepa llegar al Poder por medios más lícitos.

Otra nueva confusión

Los empleados bancarios han acordado ir a la huelga general.

Un conflicto más para el crecimiento y buena marcha de los negocios, muy sensible por cierto.

¿Qué quieren estos funcionarios? Mejoras económicas, indudablemente.

Bien, mal retribuidos—ella ellos—es lo cierto que la clase de empleados de baccha no es por ello la más castigada en cuanto a sueldo se refiere. Sober la sueldo decente, una o dos veces al año los bancos y casas similares acostumbran a repartir gratificaciones equivalentes al percibo de un mes por poco.

Comparénsese estos sueldos con los que ganan los funcionarios del Estado-Magisterio, Correos, Telegrafos, etc., que se eternizan para ascender—y se verá la notable diferencia que hay entre unos sueldos y otros.

Con todo, reconocido el derecho que cada gremio tiene a la huelga, no cabe otra cosa que observar con atención el desenvolvimiento de ésta, tal vez a causa del factor principal para que prospere, que es el apoyo de la opinión pública.

La licitación de las armas

de guerra

Sí, el contralmirante norTEAMERICANO se ha puesto a definir de lo que es lo ilícito en las armas que se emplean en la guerra y sobre todo, en el modo de usarlas.

Hacer mal uso de ellas, desear sin sujetarse a reglas, matar sin atender a propietarios, echar barcos a pique contraviniendo no sabemos cuantas ordenanzas pone fuerza de si y exaspera al marino yanqui.

Aniquilar ciudades, eliminar hombres, hundir vapores, a todo con arreglo al artículo tantos y a la ordenanza cuantas del código de la destrucción.

¡Qué gran ironía es el antagonismo de las fuerzas navales de los Estados Unidos!

Casa de Socorro

Guardias para mañana

En el Establecimiento—Médico, don Miguel Vigor Mata; practicante don Francisco Gutiérrez.

Retén—Médico, don Juan Martínez Sicilia; practicante, don Miguel Martín López.

Para casos de urgencia—Médico, don Antonio Fernández Lerena; practicante, don Diego Vergara.

Retén—Médico, don Antonio Ramírez Sánchez; practicante don Segundo Gómez Bernal.

Diana

Baños de mar templados

: : : y fríos : : :

Operaciones en la zona francesa

DianaBaños de mar templados
y fríos**Compre Vd.**LA SEMANA GRAFICA.
Revista ilustrada. La mejor
y más popular.
y Precios 6-80. En todos los kioscos.Vinos Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las ex-
celentes bodegas de Gergal; de una pura, se venden en casa de
BERNARDO MANZANO
Vinos de Andalucía y de la Mancha,
completamente puros.
Calle de Majaderos n.º 25.**SARNA**Antiártico Martín. Es el único que
cura sin baños. 3 pesetas frasco. Venta:
casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas
Pérez y Pedrero Larios.
Agentes exclusivos, los señores Uriach
Compañía. — Bruch, 12, Barcelona.**PURGANTE JAPONES Nazarmorima**Puramente vegetal, no irrita. Es el mejor y más agradable
De venta: en Farmacias y DrogueríasEn un minuto desaparece el dolor de cabeza
CON UN SOLO SELLO JAPONES :::**GIMEN****VINICULTORES!**Aplicar el V-NIFICADOR Y LIFIFOSÓRICO para la
elaboración de vinos y cervezas que no resulten
ductiles o flojos, que no se oxidan, que se conserven limpias
y de vivo color y que tengan un efecto más
de alcohol.Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido
por las leyes de todos los países.Un kilogramo es suficiente para deshacer 5 litros de
mantequilla y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien litros), 6-50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN
AGRICOLA.—Barquillos, 21, MADRID.**Export Bier****Estrella Roja**

es la Reina de las Cervezas

 No contiene adición de alcohol - La mejor
para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

Plaza de Toros de AlmeriaFeria y fiestas de agosto de 1923
Dos grandes corridas de toros en los días 25 y 26Primera corrida. — Día 25
Toros de Samuel Hermanos
MATADORESPastoret :: Valencia
Maera :: MaeraSegunda corrida. — Día 26
Toros de Trespalacios
MATADORESMaera :: Barajas
Fuentes Bejarano**BAR FRUTERO**
DE
MANUEL RODRÍGUEZ CADENAS

Boulevard, 44

CERVEZA FRESCA :: PONCHOS :: CAFÉ :: HELADOS :: CHOCOLATES :: VINOS Y LICORES
Servicio (servicio) :: Piezas sin competencia**ELIXIR ESTOMACAL**

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, ronquidos, insomnio, digestión en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, diarrea y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 39, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

AURELIA

Fábrica de tejidos de

JOSE SURO MUÑOZ

JOSE JESÚS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)

Lanas de todas clases :: telas, cortinas, velas de barcos y de molinos!
Especialidad en géneros para el lechoner en todos los anchos, lienzos amigados,
mantelería, delantales y trapos de cocina.

Completo surtido en lanas y demás artículos para el ramo de alpargatería y la

labartería.

Precios sin competencia

Sarna.--Picores

SE CURAN RÁPIDAMENTE CON EL

Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisepticas y estar libre de toda sustancia, se recomienda como antiparasitario. ANTIPURIGENOSO. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Sun Insurance Office

Compañía Inglesa de Seguros contra incendios

La mas antigua del mundo

Capital y reservas exceden de pesetas 125.000.000

Delegaciones en todas las capitales de provincias
y poblaciones importantes

En Almería, Francisco Méndez Arnés

Calle de Arapiles número 16 principal

Contrate sus seguros con

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado . . . 12.000.000'00 Ptas.

Reservas en 31 diciembre 1921 . . . 34.946.522'42

Primas anuales a cobrar . . . 111.987.452'18

ESTA COMPAÑIA NACIONAL CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASCOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:

SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe, 10

Amontillado POLO - Francisco de Cala - Jerez
Coñac jerezano tres racimos
Pedidlo en todos los establecimientosEn exposiciones de Nueva York,
Buffalo, Chicago, Boston, se sobre-
pone a las marcas de competencia

Le ahorrará dinero, evitando reparaciones y consumiendo menos aceite y gasolina que otros de menor fuerza.

Agents exclusivos: MORENO HERMANOS.

Pascual y Genís 14 Valencia

NUEVO MODELO OVERLANDMecánicamente mejorado
Líneas rectas, carrocería

Le ahorrará dinero, evitando reparaciones y consumiendo menos aceite y gasolina que otros de menor fuerza.

6.500 pesetas, modelo TurismoRenovadas de 1921
reformadas
MOTOR Y AUTOMÓVIL ELECTRICO

Solicítase a gente conocedor del negocio y dispuesto a local para exposición de coches. Dejaremos coche en depósito al establecimiento de agencia. Las solicitudes dirigirlas a los agentes exclusivos de la marca,

MORENO HERMANOS.—P. y Genís, 14, Valencia,